

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága 2014. május 29-én 10.00 órai kezdettel a Polgármesteri Hivatal tanácstermében megtartott soros nyílt üléséről.

**Jelen vannak:** Dzsupsin Imréné bizottság elnöke, Borbás Elvira, Szalai Gábor, Szemők Józsefné, Füzesi Péter Pálné bizottsági tag (5 fő)

**Tanácskozási joggal megjelent:** Sente Béla polgármester, Vargáné Vass Éva jegyző, Balázs Beatrix igazgatási csoportvezető, Ispány János intézményvezető, Borbás Viktor családgyongozó

**Dzsupsin Imréné bizottság elnöke:** Köszönti a megjelenteket. Üdvözli Ispány János intézményvezetőt és Borbás Viktor családgyongozót. A bizottsági ülést 10.00 órakor megnyitja. Megállapítja, hogy a bizottsági ülés határozatképes, mert mind az 5 fő bizottsági tag jelen van.

A jegyzőkönyv vezetésére javasolja Várszegi József vállalkozó megbízottját, aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezzé.

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága az ülésről készülő jegyzőkönyv vezetőjének 5 igen szavazattal – egyhangúlag - Várszegi József vállalkozó megbízottját fogadta el.**

**Dzsupsin Imréné bizottság elnöke:** az ülésről készült jegyzőkönyv hitelesítésére javasolja Borbás Elvira bizottsági tagot. Aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezzé.

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága az ülésről készülő jegyzőkönyv hitelesítésére 5 igen szavazattal – egyhangúlag – Borbás Elvira bizottsági tagot fogadta el.**

**Dzsupsin Imréné bizottság elnöke:** a bizottsági ülés meghívóját és a napirendi pontokhoz kapcsolódó anyagot mindenki megkapta. Ismerteti a napirendi pontokat.

A napirendi pontokkal kapcsolatban kérdés, hozzászólás, más javaslat nem hangzott el.

**Dzsupsin Imréné bizottság elnöke:** szavazásra bocsátja a bizottsági ülés napirendjét. Aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezzé.

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága 5 igen szavazattal – egyhangúlag - az alábbi napirendet fogadta el az ülésére:**

### NAPIREND:

- 1.) Előterjesztés a Fehér Gyolcs Alapítvány által nyújtott szolgáltatások ügyében**  
Előadó: Dzsupsin Imréné bizottság elnöke
- 2.) Előterjesztés a Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat 2013. évi munkájáról**  
Előadó: Dzsupsin Imréné bizottság elnöke
- 3.) Egyebek**

## **1.) Előterjesztés a Fehér Gyolcs Alapítvány által nyújtott szolgáltatások ügyében**

Előadó: Dzsupsin Imréné bizottság elnöke

**Dzsupsin Imréné bizottság elnöke:** tájékoztatja a bizottság tagjait, hogy a Pest Megyei Kormányhivatal Szociális és Gyámhivatal Hivatalvezetője 2014. május 7-én tájékoztató levelet küldött a Fehér Gyolcs Alapítvány 1035 Budapest, Laktanya utca 35. működési területein lévő önkormányzatok részére, tekintettel arra, hogy tudomásukra jutott, hogy az Alapítvány dolgozói 2014. január óta nem kapták meg a munkabérüket, ezért fontolgatják a munkaviszonyuk felmondását. Amennyiben az Alapítványnál tömeges felmondás történne, a házi segítségnyújtás és az étkeztetési szolgáltatásokat igénybe vevő polgárok ellátása veszélybe kerülne Monorierdő község területén is. A Hivatalvezető felhívta az Önkormányzat figyelmét, hogy a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény (továbbiakban: Szt.) 86. § (1) bekezdése értelmében a települési önkormányzat kötelező feladata a házi segítségnyújtást és az étkeztetést biztosítani a településen élő igénylők számára, amennyiben az Alapítvány nem tudja, vagy nem kívánja ellátni eddigi feladatát. Felhívja a T. Képviselő-testület, illetve a bizottság figyelmét, hogy amennyiben az Alapítvány megszüntetné a szolgáltatásokat, úgy az Önkormányzat feladata lenne az étkeztetés és a házi segítségnyújtás szolgáltatást ellátni. Ha a fenti esemény megtörténik, és az Önkormányzat saját fenntartásában működő intézménnyel kívánja ellátni a szolgáltatásokat, úgy a Szociális és Gyámhivatalnál kérelmezni kell az ellátható személyek számának emelését (a szolgáltatói nyilvántartásba jogerősen bejegyzett ellátotti létszámát). Amennyiben az Önkormányzat nem kívánja saját feladatként ellátni az étkeztetés és házi segítségnyújtás szolgáltatást, akkor állásfoglalás szükséges arról, hogy milyen formában, és mely szolgáltatóval történne a továbbiakban a feladatellátás. Emlékeztetőül: A feladatellátás Monorierdő községben megoldott, a Gerogondex Bt. látja el szolgáltatási szerződéssel a feladatot 2008. január 1. napjától. Azt mindannyian tudják, hogy ezt a feladatot kötelező ellátni. A Gerogondex Bt. látja ezt a szolgáltatást Monorierdőn, valamint a Fehér Gyolcs Alapítvány is ugyan ezt csinálja, csak más helyen. Megkérdezi Jegyző asszonytól, hogy ugye egy nap sem maradhat ki, hogy valaki házi segítségnyújtás nélkül maradjon?

**Vargáné Vass Éva jegyző:** igen, egy nap sem maradhat ki.

**Borbás Elvira bizottsági tag:** egy fő látja el a feladatot, 11 fő van itt Monorierdőn, akit el kell látni.

**Dr. Pácziné Félix Anna bizottsági tag:** jelen pillanatban kettős ellátás van Monorierdőn, a Fehér Gyolcs Alapítvány és a Gerogondex Bt. is lát el feladatot.

**Dzsupsin Imréné bizottság elnöke:** felolvassa az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot. Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, nyilatkozzon úgy, hogy amennyiben a település területén működő Fehér Gyolcs Alapítvány által ellátott szociális étkeztetés és házi segítségnyújtás szolgáltatás ellátás bármely okból veszélybe kerülne, úgy az Önkormányzat vegye fel a kapcsolatot a Gerogondex Bt. szolgáltatóval a fenti szolgáltatás ellátása végzése érdekében. Határidő: azonnal, és folyamatos, felelős: EKSZB elnök, polgármester, jegyző. Aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezze.

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága 5 igen szavazattal – egyhangúlag - az alábbi határozatot hozta:**

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága**

**11/2014. (V. 29.) EKSZB**  
**határozata**

**Monorierdő településen kötelezően ellátandó étkeztetés és házi segítségnyújtás szolgáltatás  
nyújtásával kapcsolatos állásfoglalásról**

Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, nyilatkozzon úgy, hogy amennyiben a település területén működő Fehér Gyolcs Alapítvány által ellátott szociális étkeztetés és házi segítségnyújtás szolgáltatás ellátás bármely okból veszélybe kerülne, úgy az Önkormányzat vegye fel a kapcsolatot a Gerogondex Bt. szolgáltatóval a fenti szolgáltatás ellátása végzése érdekében.

Határidő: azonnal

Felelős: EKSZB elnöke  
polgármester  
jegyző

**2.) Előterjesztés a Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat 2013. évi munkájáról**

Előadó: Dzsupsin Imréné bizottság elnöke

**Dzsupsin Imréné bizottság elnöke:** szeretettel köszönti Ispány Jánost a Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat vezetőjét, és Borbás Viktor családgondozót, akit felkér a 2013. évi családgondozói munka ellátásáról a beszámoló megtartására.

**Borbás Viktor családgondozó:** A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. Tv. (Gyvt) 96. §. (6) bekezdése és az azt módosító 2002. évi IX. Tv. 70.§-a szerint a helyi Önkormányzat a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatai ellátásáról minden év május 31-ig átfogó értékelést készít, amit a Képviselő-testület megtárgyal. A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény értelmében a gyermekjóléti alapellátás célja, hogy hozzájáruljon a településen élő gyermekek testi, értelmi, érzelmi és erkölcsi fejlődésének, jólétének, a gyermekek családban történő nevelésének elősegítéséhez, a veszélyeztetettség megelőzéséhez és a kialakult veszélyeztetettség megszüntetéséhez, valamint a gyermek családjából történő kiemelésének a megelőzéséhez. A gyermekjóléti szolgáltatás a szociális munka módszereivel koordinációs, szervezési, szolgáltatási és gondozási feladatokat lát el. Célja, hogy a rászoruló gyermekek és családjaik a lakóhelyükön kaphassák meg azt a támogatást és segítséget, mely a gyermekek jólétéhez szükséges.

A település demográfiai mutatói: Monorierdő népessége a 2013. január 1-jén **4377 fő** volt. A település demográfiai mutatói a 0-18 éves korosztályt figyelembe véve 0-3 év között 180, 4-6 év 142, 7-14 év 376, 15-18 év 185, összesen: 886 fő. 2013. december 31-én a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak száma **295 fő volt.**

*A támogatás kifizetése:* A 2013. évben **19** esetben nyújtottak be kérelmet, **19** család **26** gyermeke részesült a támogatásban **88.000.- Ft** összegben, amelyből 0.-Ft természetbeni ellátásként került juttatásra.

A gyermekjóléti szolgáltatás alapvető prevenciós feladata az észlelő-jelzőrendszer működtetése. Ennek érdekében koordinálja azoknak a szakembereknek az együttműködését, akik kapcsolatba kerülnek a gyermekekkel. Ennek érdekében a gyermekjóléti szolgálat olyan esetmegbeszéléseket szervez, ahol az ügyekben érintett jelzőrendszer tagjaival együtt keresik a problémák megoldásának lehetséges módjait, és megállapodnak a szükséges feladatokról, intézkedésekről és ezek teljesítésének határidejéről. 2013-ban a jelzőrendszer által küldött jelzések száma: 38. A

jelzőrendszer tagjaival szoros kapcsolatban áll a Szolgálat. Szakmaközi megbeszélést kétszer, esetmegbeszélést, ahol a jelzőrendszer egy-egy tagja volt jelen számos esetben, esetkonferenciát háromszor hívtak össze 2013-ban, amely 2 gyereket érintett.

2013-ban az elsődlegesen kezelt problémák típusainak aránya megváltozott, a leggyakoribb problémaként a magatartási okok jelennek meg (igazolatlan hiányzás, agresszivitás), amit a gyermeknevelési és a szülők életvitele követ. 2013-ban egy alkalommal került sor anyaotthoni elhelyezésre, szociális válsághelyzetben lévő várandós anya gondozására nem került sor. Összesen 575 esetben jártak el, sokan szorultak információnyújtásra, életvitelükhöz tanácsadásra és segítő beszélgetésre. Jelentős volt a családlátogatások száma is.

A gyermekjóléti szolgálat, gondozási tevékenysége: Alapellátásban történő gondozás: 39 fő (24 család) Védelemben vétel: 2 fő (2 család) Ideiglenes hatállyal elhelyezett: 7 fő (4 család) Átmeneti nevelt: 7 fő (6 család) Összesen: 55 fő (36 család).

### **Jövőre vonatkozó javaslatok, célok**

- Nagyobb hangsúlyt kell fektetni a fiatalok egészségnevelésére és a felvilágosító tevékenységére (tudatmódosító szerek használatának veszélyére figyelemfelhívás- előadások tartása az általános iskolában a rendőrség munkatársainak segítségével)
- A Védőnői Szolgálat segítségével, egészségmegőrző program folytatása az általános iskolában, melynek elsődleges célja a családi életre nevelés.
- A szociális feszültség enyhítése céljából, az intézményekkel és szervezetekkel együttműködve nyári programok szervezése a bűnmegelőzés céljából.
- Programok szervezésével elősegíteni a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek szocializációs fejlődését.

### **Bűnmegelőzési program főbb gyermekvédelmi pontjai**

- Nagy hangsúlyt fektetniük a prevencióra. A bűnmegelőzési, bűnüldözési szervek gyermekvédelmi tevékenysége összehangolva működik. A rendőrség kapcsolata, együttműködése a Gyermekjóléti Szolgálattal jó.
- A Monori Rendőrkapitányság és a Polgárőrség együttműködésével szorgalmazni kell a D.A.D.A program újraindítását az általános iskolában, gyermekkorúak közterületen való ellenőrzését, valamint hatékony fellépést a gyermekek jogkövető magatartása céljából.

### **Családsegítő szolgáltatás megvalósulása**

#### **A családsegítés célja, feladata**

- *A családsegítő szolgálat célja* a település területén élő szociális és mentálhigiénés problémák miatt veszélyeztetett, illetve krízishelyzetbe került személyek, családok életvezetési képességének megőrzése, az ilyen helyzethez vezető okok megelőzése, valamint a krízishelyzet megszüntetésének elősegítése.
- *A családsegítő szolgálat feladata* a rászorultak részére biztosítani az alapellátás keretébe tartozó családsegítést, mely megelőző tevékenységből, az egyének és a családok életvezetési képességének megőrzéséből és a felmerülő problémák megoldásából áll.

A Családsegítő Szolgáltatás igénybevétele önkéntes, ingyenes. A családsegítés keretében kell segítséget nyújtani a szociális problémák miatt veszélyeztetett, illetve krízishelyzetben lévő személyeknek, családoknak. Feladatunk, hogy a településen élő szociális és mentálhigiénés

problémák miatt krízishelyzetbe került személyek, családok életvezetési képességét megőrizzük, az ilyen élethelyzetekhez vezető okokat feltárjuk, megelőzzük, valamint a krízishelyzet megszüntetését elősegítjük.

2013-ban a családsegítés forgalmi naplójának adatai szerint összesen 303 esetben nyújtott segítséget a Szolgálat Monorierdő felnőtt lakosainak körében.

Tárgyévben a szolgálatnál megfordult régi kliensek száma: 77

Tárgyévben a szolgálatnál megfordult új kliensek száma: 13

### **Jövőbeni tervek, feladatok 2014-es évre**

- ruhaműtés szervezése, adományok felkutatása, eljuttatása a rászorulóknak részére
- nyári tábor szervezése
- az általános iskolában bűnmegelőzési, felvilágosító programok folytatása
- használt tanszerek, játékok gyűjtése rászoruló családoknak
- mind a családsegítés, mind a gyermekjóléti szolgáltatás területén, magas szakmai színvonalú, a település igényeinek és sajátosságainak megfelelő szolgáltatás nyújtása

Összességében elmondható, hogy az ügyfelek körében igény van a Családsegítő Szolgálat által nyújtott segítségre, egyre nagyobb bizalommal vannak, ezen szolgáltatási forma iránt.

**Dzsupin Imréné bizottság elnöke:** köszöni szépen, nagyon szép beszámoló. Aki a hivatalba jár láthatja, hogy állandóan vannak a családsegítőben. Köszöni szépen a beszámolót és a munkát is. Sok sikert kíván ehhez. Azt is köszönik, hogy volt decemberben ingyenes ruhaosztás is, Viktor ott is részt vett és segítette a munkájukat. Ha rendezvényt vagy bármit szerveznek az Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottság keretein belül a Viktor is partner ebben. Az iskolánál is sokat segít.

**Borbás Elvira bizottsági tag:** mindkét intézménnyel jó a kapcsolata, ahol gyerekek fordulnak elő. Napi szinten látja, hogy a jelzőrendszer tagjaival tartja a kapcsolatot, megbeszélnek dolgokat. Az a legfontosabb, hogy a problémát megbeszéljék és megfelelően járjanak el az ügyekben. Köszöni szépen a bizottság részéről Ispány Jánosnak is a támogatást. Viktor bármilyen szakmai probléma esetén fordulhat az intézményvezetőhöz, ami nagyon fontos. Köszöni szépen a munkát.

**Ispány János intézményvezető:** megköszöni Borbás Vikornak a munkáját, mert valóban ügyes és jó munkát végez.

**Dzsupin Imréné bizottság elnöke:** a múlt héten volt, hogy Bartucz Lászlóval együtt Viktor egy előadást tartott, itt voltak többen a hivatalból és a képviselő-testület tagjai is. Köszönik szépen ezt is, hogy ilyenekkel színesíti a dolgokat.

**Ispány János intézményvezető:** a médiában nagy felháborodást keltett, hogy valamelyik településen patkánnyal etették a gyereket. A megyei Kormányhivatal is nagyon komolyan veszi bármilyen jelzés szinten érkező gyermekbántalmazással kapcsolatos ügyet. Ők is fokozottabban figyelnek. Azért nagyon fontos a Viktor által említett jelzőrendszer, mert nyilván ők akkor értesülnek, ha iskolavédőnő, rendőr, polgárőr, aki találkozik ilyen ügygel, ha ez becsatolódik hozzájuk. Ez az egész település felelőssége, hogy ilyen ne fordulhasson elő. Nem gondolja azt, hogy Monorierdőn egyáltalán ilyen felmerülhet.

**Dzsupin Imréné bizottság elnöke:** Viktorral nagyon sokat szokott találkozni és beszélni. Volt olyan, hogy bement hozzá és kérte, hogy menjen ki csak úgy családlátogatásra, mert ezt vagy azt látta. Viktor maximálisan elvégzi a munkáját. Megköszöni Ispány János intézményvezető munkáját.

**Borbás Elvira bizottsági tag:** ez a munka nem abból áll, hogy ide bejön a hivatalba a családgondozó, mert ő is végezte, tudja. Sajnos, vagy nagyon jó, hogy átvette ezt a szokást, akár otthon is felkereshetik a családok. A családoknak ez jó, mert, ha csak odajönnek a kapuba és egy-két szót szól hozzájuk, már megnyugszanak. Viktor együtt él a családokkal. Igazából ez egy hivatás, amit vagy így kell végezni, vagy sehogy. Azt nem lehet csinálni, hogy ha bezárja az iroda ajtaját, onnantól kezdve megszűnik a munka. Ezt csak úgy lehet, hogy valamelyik este még anyaotthont vagy kollégiumot intézett, ezt másképp nem lehet csinálni. Itt együtt kell élni a családokkal. Ha valaki ezt meg tudja tenni, nem sokáig megy ez, mert az ember egy idő után belefárad abba a sok problémába, amivel szembesül, mert az a sok probléma, hiába nem ő problémája, mégis rázúdul az egész és aludni sem tud, azon gondolkodik, hogy tudja ezt elintézni. Jegyző asszony is bólogat, mert a férje vezető egy családsegítőben és ő is látja otthon, hogy ezt csak így lehet csinálni, még este is megbeszéljük a problémákat. Ő a Viktorral, jegyző asszony meg a férjével, hogyan lehet az esetet megoldani, muszáj megoldani, mert olyan nincs, hogy megoldatlan eset. Ennek a végére kell járni. Ezt az emberek nem látják. Aki bejön, látja, hogy itt van az irodában, de, hogy mi van mögötte, mennyi gondolkodás, tanakodás, munka, amíg kitalálja a legjobb megoldást, hiszen az a cél, hogy mindenki elégedett legyen. Persze, mindenki nem lesz elégedett, de törekszenek arra. Viktor a családokkal együtt él, ha ezt sokáig tudja csinálni, akkor nagyon jó lesz, mert megszokják a helyzetet, egyre jobban megkedvelik és, ha megszeretik ezt a szolgáltatást, tudják, hogy bármikor fordulhatnak hozzá. Ezt látta a családba, ő is ezt csinálta, ezt örökölte tőle, hogy jó vagy nem jó, ezt így csinálta ő is, másképp nem tudja Viktor sem csinálni. Köszöni Viktornak, hogy ezt így csinálja.

**Dzsupin Imréné bizottság elnöke:** felolvassa az előterjesztésben szereplő határozati javaslatot. Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága megtárgyalta és javasolja a Képviselő-testületnek, hogy előterjesztés szerint fogadja el a Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat munkájának 2013. évi ellátásáról szóló beszámolóját Monorierdő Községben. Aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezze.

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága 5 igen szavazattal – egyhangúlag - az alábbi határozatot hozta:**

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága**

**12/2014. (V. 29.) EKSZB  
határozata**

**a Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat munkájának 2013. évi ellátásáról szóló  
beszámolójáról Monorierdő Községben**

Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága megtárgyalta és javasolja a Képviselő-testületnek, hogy előterjesztés szerint fogadja el a Kistérségi Családsegítő és Gyermekjóléti Szolgálat munkájának 2013. évi ellátásáról szóló beszámolóját Monorierdő Községben.

Határidő: azonnal

Felelős: EKSZB elnöke, polgármester, jegyző

### **3.) Egyebek**

**Dzsupin Imréné bizottság elnöke:** május 23-án volt a gyermeknap, ami nagyon jól sikerült a környezetvédelem jegyében. Minden gyermek, aki kijött az iskolából, óvodából, meg azon kívül kijöttek a gyermeknapra virággal, palántákkal kedveskedtek nekik és különböző

játékokkal. Nagyon jól sikerült. A bizottság tagjai mindannyian ott voltak. Köszöni szépen mindenkinek a munkáját. Június 28-án Falunap lesz, 29-én hajnali 2 óráig. Megkéri a bizottság tagjait, hogy arra a napra tegyék magukat szabaddá hajnali 2 óráig, mert addig tart. Gondolja, hogy Füzesi Péter Pálné készül az iskolával valamilyen programmal, mert minden évben részt szoktak venni a Falunapi ünnepségen. A bizottsági ülés napirendi pontjai tárgyalásának végére értek. Megköszöni a bizottság munkáját. Az ülést 10.30 órakor bezárja.

**K.m.f.**

**Dzsupin Imréné**  
**bizottság elnöke**

**Borbás Elvira**  
**jkv. hitelesítő**